

## 西山煤电工会在山西焦煤工会“巾帼赤心展风采·芳华礼赞二十大”阅读活动中荣获佳绩

近日,山西焦煤工会“巾帼赤心展风采·芳华礼赞二十大”阅读活动评选结果揭晓,西山煤电工会被评为“优秀组织奖”单位,共有80件女职工作品获奖,其中最佳作品奖4名,优秀作品奖17名,入选作

品奖59名。

此次活动旨在引导广大女职工在阅读中培育和践行社会主义核心价值观,继承和弘扬中华民族传统美德,不断展现广大女职工踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌,激

励广大女职工争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,切实用文艺凝聚起广大女职工建设具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业的磅礴力量。

●常天雨

## 办公楼旧貌换新颜

2022年以来,官地矿全力做好党史学习教育的后半篇文章,持续推进“我为群众办实事”实践活动,本着“发展为了员工、发展依靠员工、发展成果由广大员工共享”的原则,促使一件件民生工程落地见效。

近期升级改造后的生产队组办公楼投入使用。

该矿生产队组办公楼共有七层,使用至今已有40多年,内部设施陈旧、线路老化严重。经过前期调研,该矿对所属的六层办公区域102间办公室进行了改造,改造面积达13517平方米。通讯和照明线路是此次改造的最大难点,经过征求各队组的使用要求和意见后,合理设计规划。在时间紧、任务重的情况下,利用七层作为更替层,采取搬迁一层改造一层的方式,倒排工期、加紧施工。

“办公区改造后,变得更加干净、整洁,环境亮堂了,我们的心



情也更加舒畅了,工作起来也有干劲了”。采煤管理部综采一队技术员徐鑫翔说。

该矿始终把“以奋斗者为本”作为一切工作的出发点和落脚点。通过耐心倾听职工的呼声,及时回应职工诉求,有计划、分步骤做好矿区整体规划,朝着“党建

强、作风硬、管理精、产业兴、职工富、官地美”高质量发展示范样板的方向努力,持续美化亮化;通过扎实推进“两堂一舍”提标升级改造,提高职工班中餐饭菜质量,打通为职工服务的“最后一公里”,交出了造福职工的优秀答卷。

阎慧荣摄影报道

### 西山教育中心

## 开展党的二十大专题云党课活动

1月4日,西山教育中心组织开展党的二十大专题党课活动,全体党员干部和入党积极分子在线同步参加学习。

活动从八个方面对二十大报

告内容进行了系统解读和深刻阐述。

党课将党的二十大精神内涵和当前教育中心培训工作相结合,勉励全体党员干部要积极发挥表

率作用,把“理论学习和素质提升”融入到教育中心高质量发展的赛道,用务实的工作举措积极推动各项培训工作顺利开展,争做示范样板和排头兵。

●武帅 刘霞

### 镇城底矿

## 党的二十大精神宣讲进班组

1月5日,镇城底矿开展党的二十大精神宣讲进班组活动,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

宣讲团成员结合工作实际,用朴实的语言,分享自己对党的二十大精神的学习感悟。

通过宣讲,广大干部职工深受鼓舞,纷纷表示要把学习宣传贯彻党的二十大精神与实际工作相结合,全身心投入工作中,以优异成绩完成工作目标,推动企业高质量发展。

下一步,该矿将继续深化宣讲工作,创新宣传形式,进一步开展党的二十大精神宣传贯彻,推动党的二十大精神走深走实。

●闫兵 张冬冬

### 斜沟煤矿

## 以赛促学 以学促行

1月4日,斜沟煤矿举办“学习二十大、永远跟党走”知识竞赛。

此次竞赛活动分线上和线下两个环节。前期通过开展线上“大浪淘沙”竞赛,全矿干部职工通过手机扫码,参与答题,最终评选出前100名参赛者。

线下开展“奋勇夺旗”竞赛,各党(总)支部最终得分为本支部干部职工线上答题3天的平均成绩,排名前六位的党支部,进入线下“奋勇夺旗”环节。

此次竞赛,参赛选手以扎实的理论、精准的作答、机敏的反应,淋漓尽致呈现了学习党的二十大精神成果。

参赛人员表示,在这样的“比、学、赶、超”氛围中,能够更加深入地学习领会党的二十大精神。作为新时代煤矿工人,将用党的二十大精神指导实际工作,以时不我待、只争朝夕的精神投入到企业发展中去。

●熊金燕 李虎



### 开年双喜:焦煤首座智能化矿井,盾构机进尺行业领先

2022年元月1日,西山煤电为马兰矿送来两份喜报,祝贺马兰矿成为山西焦煤首座通过省能源局中级智能化矿井验收的矿井,祝贺该矿盾构机开拓三队以优异成绩率先完成西山煤电“三个领先”目标。

#### 人才建设:培养精益化管理内训师

作为山西焦煤精益化管理试点单位,马兰矿明确提出“推行精益化管理必须从学习开始、从培训开始”。为使教育培训更接地气、更见实效,培养更多精益化管理人才,马兰矿结合本矿实际,积极打造精益化管理内训师队伍,全面开展精益化管理专项培训。

#### “大监督”:让监督更精益

为深入贯彻“新焦煤大监督体系”总体部署,马兰矿以“清廉国企”建设为主线,制定下发相关制度,把监督工作与精益化管理深度融合;同时聚焦权力运行的关键点、内部管理的薄弱点、问题易发的风险点,紧盯工资分配、物资设备采购、工程建设等热点焦点,以“大

## 马兰矿:再树标杆,再踏征程

监督”推动矿井大发展。

#### 岚岫公园:最美矿山再树标杆

2022年5月,作为西山煤电研石山治理的崭新标杆,马兰矿岚岫公园一期正式建成。同时,马兰矿完成了煤泥堆场封闭,矿井水处理和各类污染物排放全面达标,矿井高质量发展的绿色底蕴更加厚实。

#### 盾构机:单月进尺纪录再创新高

马兰矿不断优化大倾角矿用盾构机的工作效能,结合实际优化排矸路线、调整考核方案,着力强化生产设备、材料供应和技术支持,最大限度发挥一线队伍的主观能动性。2022年8月,马兰矿开拓三队在施工西翼下组煤集中辅运巷时,单日进尺突破25.3米,单月进尺突破607米,刷新了该矿大倾角、大曲率半径、开拓全断面直径4.88米盾构机月进尺纪录。

#### 办好“食”事:提升职工生活品质

马兰矿将“职工工作更稳定、收入

更满意、保障更可靠、文化更丰富、生活更幸福、企业更和谐”作为提升职工生活品质的总要求和总目标,特别是在办好“食”事上下功夫、做文章,坚持用心、用情、做细、做优班中餐,丰富职工的物质食粮,不断提升“舌尖”上的幸福感。

#### 打造样板:“安全协管+矿嫂情深”新焦煤文化示范基地成为马兰新名片

马兰矿积极打造井口服务站、井口职工方便食堂、井口广播站、“三违”人员亲情帮教室、亲情文化长廊“五大阵地”。2022年9月,马兰矿“安全协管+矿嫂情深”新焦煤文化示范基地成功通过西山煤电验收并予以命名。

#### 再获殊荣:马兰矿顺利通过特级安全高效矿井验收

2022年9月,根据中国煤炭工业协会统一安排,中煤集团专家组一行对马兰矿2020—2021年度安全高效矿井建设情况进行现场验收。专家组一致认为,马兰矿生产系统运行可靠,煤矿安

全管理机构健全、制度完善,安全生产责任制及隐患排查落实到位。

特别是“四位一体”信息化系统以及智能采掘、智能运输、智能巡检、智能供电等多个子系统亮点明显,符合特级安全高效矿井标准,予以验收通过。

#### 统筹兼顾:防疫保供不负使命

2022年11月,古交市突发疫情,马兰矿因时制宜,实施闭环式管理,确保员工不受疫毒侵害,提高工作效率;全矿上下一心、统筹兼顾,防疫不误保供重任,全月生产原煤312986吨,圆满完成当月生产任务。

#### 纽扣课堂:坚定理想信念,提升政治素养

马兰矿团委秉承“到青年身边,在青年心中”理念,创新开展“思想引领·青年先行”青年纽扣课堂活动,在培训方式上突出灵活性,在培训内容上突出针对性,对全矿团员青年进行思想引导和培训提升。

回望  
2022